

# Знамя победы

Орган Прибайкальского Райкома ВКП(б) и Аймаксовета депутатов трудящихся

№ 9 (476)

четверг,

31 января 1952 г.

Цена 15 коп.

**Засыпал потребное количество высококачественных семян — значит заложил прочную основу для получения высокого урожая в 1952 году.**

**Все силы на завершение плана за- сыпки и очистки семян!**

## Все силы на создание семенных фондов!

Важнейшей задачей труженников полей аймака в деле успешного проведения весеннего сева и получения высокого урожая в 1952 году является своевременное и полное обеспечение всех колхозов отборными высококачественными семенами, а также создание в установленных размерах страховых и переходящих семенных фондов. Засыпка доброкачественного семенного материала — необходимое условие дальнейшего подъема культуры социалистического земледелия. Вот почему вопросу своевременного создания семенных фондов, доведению семян до высоких посевных кондиций должно быть уделено самое серьезное внимание со стороны правлений и партийных организаций колхозов и специалистов сельского хозяйства аймака.

В ответ на призыв труженников полей Кабанского аймака о развёртывании республиканского соревнования за новый, мощный подъем сельского хозяйства республики, колхозное крестьянство нашего аймака взяло обязательство — создать семенные, страховые фонды в размерах, обеспечивающих всю посевную площадь. В своих обязательствах труженники полей указывали, что приложат все силы к тому, чтобы в самые ближайшие дни не только выполнить план засыпки семян, но и довести семенной материал до высоких посевных кондиций. За принятие обязательств агитировали в первую очередь руководители колхозов, партийные организации колхозов. Но принять обязательства — начало борьбы за урожай — необходимо их выполнить с честью.

После обсуждения обращения кабанцев и принятия своих обязательств прошло немало времени. Однако, как показывают сводки о ходе засыпки семян, многие колхозы ничего еще не сделали по быстрейшему завершению плана засыпки семян и доведению их до посевных кондиций.

Резко отстают с засыпкой и очисткой семян колхозы «Заветы Ильича», имени 7 съезда Советов. Здесь план засыпки семян выполнен в пределах 90

процентов. Засыпанные семена не доводятся до посевных кондиций. Так, в этих же двух колхозах очищено всего семян на 34 процента к засыпанному. Плохо обстоит дело с очисткой семенного материала в колхозах имени Орджоникидзе, имени Хрущева, «Путь к коммунизму», имени Молотова и некоторых других.

Причина крайне низких темпов засыпки и очистки семян проявляется в недооценке этого важнейшего участка работы руководителями ряда колхозов и в недостаточном контроле и руководстве этой работой со стороны партийных организаций колхозов, дирекции МТС и аймаксельхозотдела.

Дальше медлить с засыпкой и очисткой семян нельзя. Возможности к тому, чтобы выполнить план засыпки высококачественных семян имеются в каждом колхозе.

Задача состоит в том, чтобы в ближайшие дни завершить засыпку и очистку семян, довести их до высоких посевных кондиций и выполнить тем самым один из пунктов своих обязательств, принятых в ответ на призыв труженников полей Кабанского аймака — создать прочную основу для получения высокого урожая текущего года. Надо сейчас использовать на полную мощность все зерноочистительные машины, увеличить число колхозников на очистку и воздушно-тепловой обогрев семян, организовать тщательную проверку семенного материала.

На очистке семян необходимо широко развернуть массово-политическую работу, организовать социалистическое соревнование среди колхозников с тем, чтобы в самые ближайшие дни закончить засыпку и подготовку семенного материала в каждом колхозе, довести семена до высоких посевных кондиций. Дело засыпки и очистки семян должны взять в свои руки руководители колхозов, партийные организации и специалисты сельского хозяйства.

Все силы на быстрейшее завершение плана засыпки высококачественных семян, на борьбу за высокий урожай в текущем, 1952 году.

## Информационное сообщение

В воскресенье, 27 января 1952 года состоялась очередная VII сессия аймачного Совета депутатов трудящихся. Сессия рассмотрела следующие вопросы.

1. Отчет о работе исполкома аймачного Совета депутатов трудящихся.

2. Утверждение планов работ постоянных комиссий аймаксовета на 1 квартал 1952 года.

С докладом по первому во-

просу выступил председатель исполнительного комитета аймачного Совета депутатов трудящихся депутат аймачного Совета тов. Белин Н. Е.

После доклада развернулись прения. В прениях выступило 10 человек. Сессия приняла по этому вопросу развернутое решение.

Сессия утвердила планы работ постоянных комиссий аймаксовета на первый квартал.

## От Центрального Комитета Монгольской Народно-Революционной Партии, Президиума Великого Народного Хурала и Совета Министров Монгольской Народной Республики

Центральный Комитет Монгольской Народно-Революционной Партии, Президиум Великого Народного Хурала и Совет Министров МНР с величайшим прискорбием извещает Партию и всех трудящихся нашей страны о том, что 26 января 1952 года в 18 часов 50 минут после продолжительной и тяжелой болезни (рак почки) скончался в Москве дорогой и любимый организатор и вождь нашей партии и всего монгольского народа, член Политбюро Центрального Комитета Монгольской Народно-Революционной Партии, Премьер-Министр Монгольской Народной Республики, наш дорогой и незабвенный друг и товарищ маршал Чойбалсан. Кончина товарища Чойбалсана, близкого друга и соратника неустрашимого Сухэ-Батора, основателя и руководителя нашей партии и государства, любимого вождя нашего

народа, является тяжелой утратой для всей нашей партии и нашего народа.

С именем тов. Чойбалсана, отдавшего в свою жизнь делу народной революции и процветания нашей страны, связана вся история нашей партии и нашего государства, идущего по пути к социализму.

Мы с глубокой скорбью склоняем головы перед светлой памятью нашего дорогого Чойбалсана — пламенного революционера, неутомимого борца за счастье трудящихся, за мир, демократию и социализм, неутомимого борца за дружбу народов и дружбу нашего народа с великим Советским Союзом.

Вся прекрасная боевая жизнь нашего любимого и дорогого вождя товарища Чойбалсана будет служить светлым примером для всех членов партии и трудящихся нашей страны в борьбе за социализм.

Центральный Комитет Монгольской Народно-Революционной партии

Президиум Великого Народного Хурала Монгольской Народной Республики

Совет Министров Монгольской Народной Республики

## От Совета Министров Союза ССР и Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) с глубоким прискорбием извещает, что 26 января в 18 часов 50 минут после продолжительной и тяжелой болезни (рак почки) в Кремлевской больнице в Москве

скончался вождь монгольского народа, Премьер-Министр Монгольской Народной Республики, член Политбюро Монгольской Народно-Революционной Партии, верный друг Советского Союза маршал Чойбалсан.

Совет Министров Союза ССР

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков)

## Обязательства не выполняют

Члены сельскохозяйственной артели имени Хрущева, включаясь в республиканское социалистическое соревнование за дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства в нынешнем году, развернувшись по почину кабанских хлеборобов и работников животноводства, взяли обязательство — к 25 января закончить засыпку и очистку семян, ко дню Советской Армии закончить ремонт почвообрабатывающего инвентаря.

Как же выполняется это обязательство. План засыпки семян выполнен на 92 проц., а очищено всего лишь половина засыпанного семенного материала.

Очень медленно проходит в колхозе ремонт плугов, борон и сеялок. Плугов отремонтировано всего лишь 16 из 70 имеющихся, а к ремонту борон и сеялок до сих пор не приступали. Необходимо принять все меры, чтобы с честью выполнить обязательства.

А. ПЕТРОВА.

## Комсомольцы и молодежь — на воскресник!

3 февраля с. г. проводится республиканский комсомольско-молодежный воскресник в помощь колхозам по выполнению плана зимних агротехнических мероприятий.

Комсомольцы, молодежь и школьники должны принять в этом воскреснике самое активное участие. Этим самым мы вложим свою частичку труда в дело повышения урожайности полей в нынешнем году.

Выполнение всего комплекса зимних агротехнических мероприятий — одно из важнейших

условий получения высокого урожая всех сельскохозяйственных культур.

Задача всех секретарей и комитетов комсомольских организаций состоит в том, чтобы этот воскресник провести организованно, оказать деловую помощь нашим колхозам в выполнении плана зимних агротехнических мероприятий.

Комсомольцы, молодежь и школьники! Все как один 3 февраля выйдем на поля наших колхозов!

М. МИШУРОВА.

## Вызов принят

Шофер Байкальского леспромхоза Иван Малыгин выступил инициатором социалистического соревнования за систематическое перевыполнение норм выработки на вывозке древесины и вызвал на соревнование ряд своих товарищей по работе.

Почин Ивана Малыгина широко подхвачен водителями леспромхоза. Так, шофер Иван Усатюк, включаясь в соревно-

вание, взял обязательство с участка Саялпиха вывезти с 1 февраля по 25 марта 1500 кубометров и сэкономить 3 проц. горюче-смазочных материалов.

Подсчитав свои возможности и уплотнив до предела рабочий день, водитель Соседенко В. дал слово вывезти с этого же самого участка 1700 кубометров древесины.

М. ПАДЕРИН.

## Ремонт тракторов узловым методом

Д. Гармаш.

Лауреат Сталинской премии, депутат Верховного Совета Союза ССР, директор Рыбновской МТС Рязанской области.

В прошлые годы в нашей МТС применялся бригадный метод ремонта тракторов. При этом методе оставшиеся на последние дни ремонта тракторы и сельскохозяйственные машины ремонтировались в спешке, без надлежащего контроля за качеством. В результате в первые дни полевых работ некоторая часть тракторов простаивала из-за неисправностей.

Летом 1951 года мы организовали ремонт тракторов по-новому. На ремонте тракторов и сельскохозяйственных машин и орудий мы решили применить узловой метод.

Учитывая наши производственные возможности и особенности тракторного парка МТС, созданы следующие узлы по ремонту тракторов: разборка и мойка тракторов, дефектовка, ремонт и комплектровка шатунно-поршневой группы, ремонт регуляторов и карбюраторов, заливка и расточка подшипников, ремонт и сборка мотора, холодная и горячая обкатка мотора на стенде, испытание мотора на мощность и экономичность с последующим проведением контрольного осмотра, ремонт и сборка коробки скоростей, ремонт и сборка заднего моста колесных тракторов, ремонт и сборка заднего моста гусеничных тракторов, ремонт ходовой части гусеничных тракторов, ремонт электромоторов электротракторов и ремонт оборудования электротракторов.

Для обеспечения правильного сочетания работы между узлами уже в процессе ремонта был введен ряд изменений в общей технологии. Например, для ремонта и сборки моторов были организованы две ремонтные группы по 3 человека, работающие параллельно. Сочетание работ между узлами обеспечило планомерную работу всех ремонтных групп. Для окончательной сборки тракторов, обкатки и сдачи их комиссии по акту была организована постоянная бригада.

Ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин узловым методом позволил высвободить большое количество рабочей силы. Так, например, в 1950 году в проведении ремонта машинно-тракторного парка МТС

бригадным методом принимало участие 132 человека, а в 1951 году после перехода на узловой метод — только 38 человек.

Успех ремонта узловым методом во многом зависит от правильного планирования.

В соответствии с планом областного управления сельского хозяйства в нашей МТС был составлен график ремонта тракторов, который определял сроки поступления и выхода тракторов из мастерских. На основании графика каждой ремонтной группе, работающей на узлах, было установлено ежедневное задание. График показывает, когда должен быть выпущен из ремонта тот или иной узел, по графику в мастерские подаются запасные части.

Благодаря внедрению узлового метода ремонта в нашей МТС значительно возросла производительность труда. Ремонт одного трактора до организации работы по-новому занимал 15—20 дней, теперь на ремонт одной машины мы затрачиваем 15 часов. Это достигается специализацией рабочих, устранением простоев из-за отсутствия запасных частей и инструмента.

С переходом на узловой метод ремонта значительно сократился расход средств на запчасти. Ремонтируя узлы, наши работники научились высококачественно реставрировать многие детали и изготавливать новые. Это сказалось на снижении себестоимости ремонта тракторов. За четвертый квартал 1951 года нашей МТС изготовлено запасных частей на сумму 5,124 рубля и реставрировано деталей на сумму 6,438 рублей.

Для ремонта сельскохозяйственных машин организованы отдельные ремонтные бригады преимущественно из комбайнеров, причем на каждый вид машин выделена самостоятельная бригада. Так, для ремонта плугов создана бригада из четырех человек, для ремонта культиваторов — из пяти человек, для ремонта дисковых лущильников и дисковых борон — из 3 человек. Работа этих бригад ведется под руководством механика по

сельскохозяйственным машинам.

Большое внимание в нашей МТС уделяется качеству ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин. С этой целью руководителями бригад на узлах поставлены квалифицированные специалисты из числа лучших бригадиров тракторных бригад с большим стажем работы. Качество ремонта в процессе ремонта узлов и деталей контролирует механик-контролер, который особое внимание уделяет сопряжению деталей отремонтированных узлов, присутствует при испытании двигателей на стенде и при проведении контрольного осмотра.

Примененный в МТС узловой метод ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин явился новой ступенью в социалистическом соревновании механизаторов за досрочное завершение ремонта. Большую роль в социалистическом соревновании сыграла партийная организация МТС. Коммунисты явились инициаторами узлового метода, они личным примером способствовали быстрому освоению этого метода всеми рабочими МТС.

Благодаря успешному внедрению нового метода ремонта тракторов наш коллектив закончил 1951 год с высокими производственными показателями. В четвертом квартале минувшего года план ремонта тракторов был выполнен на 179 процентов, комбайнов — на 175 процентов, плугов — на 238 процентов, сеялок — на 323 процента, культиваторов — на 226 процентов, лущильников — на 281 процент, молотилок — на 200 процентов, жаток-самосбросок — на 116 процентов, картофелеуборочных машин — на 133 процента.

Весь ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин коллектив нашей МТС обязался завершить к 10 февраля 1952 года.

Узловой метод ремонта значительно повышает культуру ремонта, поднимает производительность труда, улучшает качество ремонта каждой детали, каждого узла. Этот метод ремонта можно и нужно применять во всех машинно-тракторных станциях нашей страны.

## Обманутые надежды

26 января с. г. афиши широким оповещали, что сегодня в Доме культуры состоится лекция на тему «Великие стройки коммунизма», которую читает т. Носова. Нет сомнения, что эта тема из тех, которой интересуются все. Поэтому желающих послушать лекцию пришло немало. Но, увы! Надежды были обмануты. Директор Дома культуры сообщил, что лекция не состоится потому, что... не явился лектор.

Становится непонятным, почему не явился лектор, почему Носовой думается, что ей позволительно так относиться к нашему советскому труженику, обманывать его? Будем надеяться, что культпросветотдел примет все меры к тому, чтобы в дальнейшем таких позорных явлений не повторялось.

Ф. ЗАЙКИН.

## Наносить решительный удар по ворам и расхитителям социалистической собственности

Основным законом социалистического государства — Сталинской Конституцией законодательно закреплено все то, что добыто и завоевано нашим советским народом за годы советской власти.

Великие вожди Ленин и Сталин на всем протяжении строительства нашего советского государства всегда придавали огромное значение охране государственной, общественной социалистической собственности являющейся священной и неприкосновенной основой советского строя.

Сочетая меры воспитания, с мерами принуждения советское государство достигло огромных успехов в охране и укреплении государственной общественной собственности как источника богатства и могущества Родины, как источника жилищной и культурной жизни всех тружеников социалистического государства.

Сейчас, когда весь советский народ прилагает все свои силы и знания на дальнейшее укрепление мощи нашего советского государства, вопрос об охране общественной, государственной собственности поставлен как никогда остро.

Конституция СССР возлагает на каждого гражданина почетную обязанность — беречь социалистическую собственность. Тот же, кто покушается на государственную, общественную собственность карается законом, тот чужд нашему социалистическому обществу.

Однако у нас в аймаке в некоторых торгующих и других организациях нет еще строжайшего учета и контроля в охране государственной собственности. К товарно-материальным ценностям у нас допускаются лица, не заслуживающие доверия и имеющие в прошлом судимость за хищения и воровство.

В ОРСе Селенгинского шпалозавода на протяжении 11 месяцев работал зав. магазином Намсараев И. В. и растратил товарно-материальных ценностей на 41423 руб. Растрата в сумме 909 руб. была выявлена у Намсараева еще раньше, но начальник ОРСа Бондарь не принял мер к растратчику и оставил его на работе. Бондарь и Намсараев привлечены к уголовной ответственности. Намсараев приговорен к 12 годам лишения свободы, а Бондарь к 1 году ИТР.

За 8 месяцев работы в лавке № 7 Первомайского сельпо

Дружинин (ранее судимый за хищения) растратил общественно-кооперативной собственности на сумму 15525 рублей. Свою растрату Дружинин некоторое время скрывал за счет приписки не существующих ценностей. В этом ему содействовали члены ревизионной комиссии Фролов Н. Ф., Арсентьев М. В. и Хохлов В. А., которые вместе с Дружининым привлечены к уголовной ответственности.

Бывший налоговой агент Раффо Баташев В. Г. на протяжении 3 лет занимался подделкой документов. Баташев осужден к 10 годам заключения в ИТЛ.

Случаи хищения и растрат имеют место и в других организациях. Эти факты говорят о том, что нет достаточного контроля и учета, что дает повод расхитителям протягивать руки к народному добру и строить свое личное благополучие за счет общественной социалистической собственности.

Задача всех работников судебно-следственных органов, советских, комсомольских, профсоюзных и других общественных организаций состоит в том, чтобы широко разъяснять всем советским гражданам Указ Верховного Совета СССР «Об уголовной ответственности за хищение государственного и общественного имущества и об усилении охраны личной собственности граждан» и в том, чтобы наряду с применением к преступникам сурового наказания, «...поднять такую кампанию, — учит товарищ Сталин, — и создать такую моральную атмосферу среди рабочих и крестьян, которая исключала бы возможность воровства, которая делала бы невозможным и жизнь и существование воров и расхитителей народного добра».

И. ЛОВЦОВ,  
народный следователь  
аймпрокуратуры, юрист  
2 класса.

Ответ, редактор  
М. БАЛАГАНСКИЙ.

Коллектив медицинских работников Прибайкальского аймака с прискорбием извещает, что 27 января с. г. скончался один из старейших фельдшеров — Козлов Иван Петрович и выражает глубокое соболезнование семье и родным покойного.

## О работе нашего красного уголка

В 1949 году коллектив работников детгубсанатория имени 25-летия Бурят-Монгольской АССР решил построить своими силами красный уголок. Этот вопрос обсуждался на комсомольском и профсоюзном собраниях. В постройке красного уголка принимали участие все работники коллектива. Особенно активное участие принимали комсомольцы. В прошлом году красный уголок был отштукатурен и побелен силами комсомольцев.

Красный уголок работает регулярно. Туда с охотой идут не только молодежь, но и пожилые рабочие и работницы послушать лекцию или доклад

о международном положении, о великих стройках коммунизма, о событиях в жизни нашей страны.

При красном уголке работает кружок художественной самодеятельности, в котором активное участие принимают комсомольцы и несоюзная молодежь. В прошлом году в красном уголке было дано 11 самостоятельных концертов. Кроме того с концертами мы выезжали в колхозы имени 7 съезда Советов, имени Хрущева, на Селенгинский шпалозавод.

Сейчас кружок художественной самодеятельности готовится к аймачному смотру художественной самодеятельности.

При красном уголке работает кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» и политшкола, создан агитколлектив. Агитаторы раскреплены по участкам и регулярно работают с населением: проводят беседы, читают газеты.

При красном уголке установлено дежурство комсомольцев и несоюзной молодежи.

Работа нашего красного уголка проводится по плану и направлена на выполнение производственных задач санатория и воспитания трудящихся в духе советского патриотизма.

Н.ШИРОКОВА, зав. красным уголком. В.ИВАНОВА, художеств. руководитель.